Qa11§ma Sorulari MATH 111, SAYILAR KURAMINA GIRIS
1. Asagidaki esitliklerin dogru oldugunu gosteriniz:

a3 (1) =2

b. 3o (=D(}) =0

c. Yoo 26(}) =3".

2. (2x — 3y)?in agihminda 2%y teriminin katsayilarmi bulunuz.

3. n ve k tamsayilar ve 1 < k < n olmak tizere (Z) < nk / k-1 oldugunu gosteriniz.

4. n ve r pozitif tamsayilar olmak tizere

Z(nzk) _ <n+:—|—1)

k=0

saglandigini gosteriniz. (ipucu: Pascal kuralini kullaniniz.)

5. a ve b tamsayilar: icin b > 0 olsun. O zaman 2b < r < 3b olmak iizere a = bg + r
esitligini saglayan tek tiirlii belirli ¢ ve r tamsayilari oldugunu gosteriniz.

6. Eger bir tamsay1 ayni anda hem bir tamsayinin karesi hem de bir tamsayinin kiibii ise
7k veya Tk + 1 bi¢iminde olmas1 gerektigini gosteriniz.

7. Asagidaki sorular1 cevaplayiniz.

a. Her n > 3 icin n basamakli 1000 ... bicimindeki tamsayilarin 4 ile boliinmesinden
kalanin sifir olmas1 gerektigini gosteriniz.

b. Her n > 2 i¢in n basamakl 11...11 bi¢cimindeki tamsayilarin 4 ile béliinmesinden
kalanin 3 olmasi gerektigini tlimevarim yontemiyle gosteriniz. (ipucu: k + 1 basamakl
11...11 saywst k basamakl 11...11 sayis1 ile £ + 1 basamakli 1000... sayisinin top-
lamidir.)

c. 11,111,1111,11111,... dizisindeki hi¢bir terimin bir tam kare ifade olamayacagini
gosteriniz.



